
könnyítése végett a tárgyszavak rendjé­
ben történik az analitikus feltárás.

A  több szakba is besorolható könyvek 
csak egy helyen szerepelnek. Kár, hogy 
utalásokkal nem segítik a használót a 
„rejtőzködő” könyvek megtalálásában. 
Még akkor is, ha a jól megválogatott 
csopontcímekre épülő, logikus, felépítésű 
analitikus tartalomjegyzék nagyban meg­
könnyíti a keresést.

A  bibliográfiában szereplő művekről 
rövidített címleírást és rövid ismertetést 
kapunk. Az ismertetések fő erénye, hogy 
rövidek, tömörek, s ahol kell (egyes ré­
szek elavulása esetén például) megbíz­
ható értékelést is adnak. Valamennyihez 
kapcsolódik az Űj Könyvek tételszáma 
is, ezáltal a részletesebb ismertetés 
könnyen meglelhető. A  címleírás részét 
képező tárgyszavak nemcsak az adott 
mű helyét jelölik meg a tárgyszókataló­

gusban, hanem egyben az egyes témák­
nak a jegyzékben szereplőnél bővebb 
irodalmáról is tájékoztatnak.

Végső értékelésként megállapíthatjuk: 
a jó kritikai érzékkel és igényességgel 
válogatott kötet megvalósítja a maga 
elé kitűzött célt: valamennyi felvett mű 
értékes és időszerű. Hiányérzetünk mégis 
van: például a Vallás fejezetcímen belül 
külön címszó a Biblia, ám alatta csupán 
két könyv szerepel, mindkettő a róla 
folytatott beszélgetéseket tartalmazza. 
De amiről beszélgetnek, a több mint 
hétszáz nyelven kiadott Biblia nincs 
említve. És hiányzik a Kossuth Kiadó 
gondozásában 1978-ban megjelentetett 
Bibliai kislexikon is a felsorolásból! 
(Országos Széchényi Könyvtár, Könyv­
tártudományi és Módszertani Központ, 
1981. Népművelési Propaganda Iroda. 
88 l. 13 Ft.)
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Rékasy Ildikó: A Szolnok megyei hírlapok 
és folyóiratok bibliográfiája 1973—1979

Kiegészítés

ö t  évvel ezelőtt jelent meg a Szolnok 
megyei sajtóbibliográfia, amelyet a 
Könyvtáros 1977/5-ös száma ismertetett, 
s máris hírt adhatunk az első kiegészí­
tés közreadásáról, örvendetes^ hogy a 
szolnoki könyvtárosok azon melegében 
tovább folytatták a sajtóadatok gyűjtését 
és feldolgozását, nem kellett tehát újra 
hozzáfogniuk a munkálatokhoz. (Ezzel 
megelőzitek számos olyan megyei könyv­
tárt, amely sajtóbibliográfiáját már év­
tizedekkel korábban elkészítette, de a 
kiegészítéssel máig adós maradt.)

A  szolnoki kiegészítő kötet 122 tételt 
tartalmaz, s amint a bevezetésben a kö­
tetet szerkesztő Szurmay Ernő írja, az 
alapkötethez viszonyítva kevésbé jelen­
tős sajtótermékek adatait tárja fel: in­
kább olyan üzemi híradókat, diáklapo­
kat mutat be, amelyek részben az alap­
kötet lezárása, 1972 után indultak, vagy 
említésük a korábbi adatgyűjtésből ki­
maradt, esetleg téves, netán hiányos 
adatokkal szerepeltek. Üjra szerepelnek 
azonban a kiegészítésben az 1972 után 
továbbélő, rendszeresen megjelenő lapok 
címadatai, tehát a kötet továbbköveti a 
sajtótermékek életútját. A  122 tételből 
50 olyan periodikára vonatkozik, amely 
1972 után indult; az összeállító pótolta

46 korábban indult, de az alapkötetből 
kimaradt vagy abban hiányosan szerep­
lő lap leírását, és megismételte, illetve 
kiegészítette 26 továbbélő lap adatait. 
Különösen a lelőhelyek adatgyűjtését 
gazdagította lényegesen, s kiegészítette 
a bibliográfia irodalomjegyzékét is.

Az adatgyűjtés, címleírás, szerkesztés 
és mutató-apparátus terén a kiadvány 
rendszere követte az alapkötetben alkal­
mazott eljárást. A  szerkesztő máris jel­
zi, hogy a következő lépés az eddig meg­
jelent két kötet egybedolgozása lesz. A 
kumulált kötet teljességre törekvő lelő­
helyjegyzéket ad majd, beleértve az idő­
közben beszerzett mikrofilmes saj­
tóanyag lelőhelyjegyzékét is.

Mindezekből a Szolnok megyei sajtó 
gyűjtésének és feltárásának rendkívüli 
gondossága látható: a könyvtárosok igye­
keznek naprakészen tartani ezt a fontos 
megyei információs eszközt. A  kötet a 
Verseghy Ferenc Megyei Könyvtár sok­
szorosító műhelyében készült 400 pél­
dányban, jól olvasható sokszorosításban. 
(1981. Verseghy Ferenc Megyei Könyvtár, 
137 l.)
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